

交通系统 2024 年广东省工人先锋号推荐对象简要事迹

## 广东通驿高速公路服务区有限公司粤西分公司梁金山服务区简要事迹

广东通驿高速公路服务区有限公司粤西分公司梁金山服务区地处 G15 沈海高速开阳路段，是目前广东省占地面积最大的侨乡文化主题特色服务区，于 2022 年 11 月改造升级后全新投入运营，梁金山服务区现有职工 86 人，他们甘于奉献、用心服务，典型事迹得到学习强国、央视网等媒体正面报道，获评“全国优秀服务区”、广东省“青年文明号”等荣誉称号。梁金山服务区定位为“旅游、商贸”特色服务区。升级后，服务区日均接待车流量 1.34 万车次，约 2.5 万人次旅客，为全省接待车流量最大的服务区。服务区职工常年坚守，默默耕耘，致力于为旅客提供安全、舒适、洁净的休息购物环境。主动服务“百千万工程”，率先挂牌建立“广东乡村振兴优质农产品驿站”，设置乡村振兴消费帮扶产品直营专柜和专卖店，销售地方特色助农产品 180 个，年均销售额近 20 万元，为乡村振兴注入新动能。聚焦主业提质增效，创新发展，服务区各类业态总体营收过亿元，创造的经济价值位居全省服务区前列。积极探索“交通+”的高速公路与地方特色产业相互交融的发展模式，以旅客出行需求为导向，融合特色文化、旅游资源、名优品牌等，孵化出“一主多元”的发展新模式，满足旅客群众美好出行的需求，在服务质量和经营管理上赢得了广泛赞誉。

# 广东中威复合材料有限公司

## 生产部船体班组简要事迹

广东中威复合材料有限公司（下称：中威公司）是一家专注于碳纤维绿色船舶制造的领先企业。其核心团队——生产部船体班组，由真空成型、平板及拼装手糊三个专业小组构成，肩负着船壳建造、平板结构件生产、船体拼装及复合材料打磨、船体材料测试及工装制作等核心任务。该班组在船舶完工、工艺优化、新材料测试等方面发挥着重要作用，为企业高质量发展作出了卓越贡献。

生产部船体班组注重提升生产效率，激发团队潜力。2023年成功培养3名真空成型领班、两支平板生产施工队和手糊拼装施工队，并总结出一套科学的生产管理方法。年内班组共完成9个船壳的真空成型，单船壳生产时间从35天缩短至14天。生产效率提升超30%，极大缩短了生产工期。

该班组还努力探索工艺优化和创新，推动技术进步和产业升级。他们积极参与国产化材料研究及试验，助力完成国产化碳纤维及树脂应用研究并取证，有效解决国外材料供应“卡脖子”问题，为企业赢得了省科技厅颁发的“创新型中小企业”称号。2023年，船体班组取得重大突破，成功建造了全国最大载客量的碳纤维绿色船舶。作为香港地区首艘碳纤维船舶，它不仅为粤港澳大湾区水上交通发展增添了新动力，还推动了水上出行绿色低碳转型，进一步凸显社会价值。

# 广东省南粤交通投资有限公司新博高速公路管理处路政大队简要事迹

广东省南粤交通新博高速公路管理处路政大队于 2018 年 8 月成立，负责全线 108KM 路政管理。大队坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，推进“红棉路政 平安先锋”品牌建设，全力守护道路安全畅通。

**一、筑根基。**以半军事化管理为抓手，推行“五个一”工作法，形成“一日一学、一周一练、一月一讲、一季一考、一年一比”长效机制，持续开展技能竞赛和红棉路政评比，着力锻造一支业务素质过硬的路政铁军。

**二、强联动。**把弘扬劳模精神融入日常，重大节假日发挥党员先锋模范作用，积极投身疏堵保畅第一线；建立“齿轮传动”联勤联动工作机制，落实“五快机制”，压减路面突发事件，护航司乘平安出行。

**三、尚创新。**以工匠精神守正创新，省内率先开展路政电子巡查课题研究试点，结题后在全省 11 个路段推广使用，推进数字化路政建设。联合研发“施工巡检系统”小程序，自主研发沙盘模拟教具，多项创新获国家专利。

**四、优服务。**践行为民服务宗旨，推行路政许可、施工办理“三个一”（一次性告知、一天审核、一次跑腿），提高办事效率；深入开展“学雷锋”“情满旅途”等志愿活动，先后协助大巴车安全转运近 900 名司乘，获锦旗 12 面；积极奋战“百千万”工程，在服务区设立助农专柜，为乡村振兴注入新活力。

# 广东梅平高速公路有限公司梅州收费站 简要事迹

广东梅平高速公路有限公司梅州收费站是进出“世界客都”梅州市区的交通要道，现有员工 41 人，获得“2023 年度梅州市青年安全生产示范岗”荣誉称号，助力公司获得“第三届广东基层党建创新案例全省最具传播影响力案例”“第三十一届广东省企业管理现代化创新成果二等项目”等荣誉。

该站始终以“一流服务”为目标，内强素质、外树形象，不断满足人民群众美好出行。一是打造“学习型”集体。建立业务学习“三会一课”机制，树立典型模范，不断增强职工的综合素质，着力培养一专多能的复合型人才。二是打造“示范型”集体。创建“客乡红梅”特色班组，通过“红色堡垒”“蓝色专业”“金色生活”“橙色服务”四大工程，推进示范收费站建设，全方位提升服务质量和窗口形象。三是打造“服务型”集体。积极开展无偿献血、植树、爱心助学等各种志愿服务活动，并在收费站入口设助农小屋、爱心驿站等进行农产品帮销，有效拓宽了农户们农产品销售渠道，解决了他们的销售难题，助力“百千万工程”和乡村振兴。四是打造“安全型”集体。建立“4+2”常态化安全管理机制，实现员工从“要我安全”向“我要安全、我会安全、我能安全”的转变。